GRADO: DECIMO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

Guia 4. Aplicar las relaciones trigonométricas a la solucién de problemas.

MOTIVACION:
EXPLICACION:
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Cuando nos dan un angulo es posible determinar el valor de las relaciones
trigonométricas, para ello hacemos uso de la calculadora cientifica: ejemplo:

Sen ( 30°) = 0,5; Tan (68°) = 2,475 Cos (115°) = — 0,4226

Podemos enfrentarnos al caso en el cual nos dan el valor de la relacidn
trigonométrica y debemos hallar el angulo: ejemplo:

Sena = 0,24 Cos f = 0,567 tanf = 5,32
a = Sen” 10,24 B = Cos~ 10,567 8 =tan" 15,32
a = 13,8865° B = 55,458° g =79,35°

 Ejemplos: Calcular los valores de %, ¥ en el siguiente grafico:

4
sen (30°) = 2 cos (30°) =
x X
x.sen (30°) = 4 cos (30°) = ‘—;
x=— =23 Y = 8.C05(30°) = 8.(0,866) = 6,92

sen (30°) 05
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s Lna persona que mide 1,75 metros esta parada en el extremo de un muelle
que sobresale 4,5 metros por encima del agua, esta observando una lancha
de pescadores. Si el angulo de depresion es de 4° grados. ¢A qué distancia
del observador esta la lancha?
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« (Obtener la longitud de una escalera recargada en una pared de 4 .33 m de
altura que forma un angulo de 60° con respecto al piso.

A

c a
Del grafico dado nos dan el angulo y el cateto opuesto, por lo tanto, debemos
utilizar el sen.

h 433 _
sen (607 D866

sen ( 60°) =2 c.sen (60°) = h c=
L4
el largo de la escalera es de 5 metros.

EJERCICIOS:
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Ejercicios:

1. Sidesde un punto en tierra ubicado a 20 m de la base de un edificio; el
angulo de elevacion de su parte mas alta es de 37°. Calcular la altura de
edificio.

2. Determinar la variable que se pide:

h o
i
20m amam 1
a=30° b
b=3m
B
12 cm
A 45°
4 cm D C

3. Un arbol de 50 metros de altura proyecta una sombra de 60 metros de
longitud. Encuentra el angulo de elevacion del 5ol en ese momento.

4. De un triangulo rectangulo BAC, se conoce la hipotenusa y uno de los
angulos, cuyos valores sona=45myB = 22°

9. Sila relacién sen @ = E y @ es del primer cuadrante. Determina el cateto

faltante y todas las relaciones trigonométricas.
6. 5Si la relacion tanf = % ;con B del tercer cuadrante. Determina todas las

relaciones trigonometricas.

EVALUACION:

Cada estudiante debe enviar por este medio o por WhatsApp el desarrollo de los ejercicios. Para la
respectiva valoracién se tiene en cuenta la puntualidad, la presentacion de las actividades, la solucion
acertada de los ejercicios y la conectividad a las actividades.
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